
 

a. Le préservatif    a. l’antibiotique le plus efficace est le n°2 (car il détruit plus  

b. Un antibiotique     de bactéries autour de lui 

c. L’infection    b. lutter contre l’infection 

 

Ordre : C : accolement ; D : absorption ; A : digestion ; B : rejet des déchets 

 

a. Phagocyte 

b. Le système immunitaire (accepte leucocytes) 

c. La phagocytose 

d. Un lymphocyte B 



 

a. Dans le 1er tube il n’y a pas de formation d’un anneau blanc. Il n’y a donc pas de réaction entre 

les anticorps du sérum de vache et les antigènes S. En revanche, il y a un anneau blanc dans le 2e 

tube, ce qui signifie qu’il y a une réaction entre l’antigène B et des anticorps. 

La vache a donc réagi à l’infection en développant des anticorps spécifique de la bactérie qui 

l’infecte. 

b. La bactérie responsable de l’infection est donc la Brucella. 

c. Les anticorps de la vache ne réagissent qu’avec un seul antigène bactérien : c’est bien une 

réaction spécifique. 

d.  

 


